

Ocho Millones para Programa Operativo de Turismo 1980

EL DIARIO DE HOY, Domingo 4 de Mayo de 1980.



TOMAN POSESION.— Recientemente tomaron posesión de sus cargos, los miembros de la nueva Junta Directiva de la Sociedad Médica de El Salvador, período 1980-81. De izquierda a derecha: doctores José Arturo Coto, Pro-Secretario; Humberto Antonio Alvarez Cruz, Secretario; Alfonso Cruz Palacios, Tesorero; Alberto Vega Mantilla, Pro-Tesorero; Ramón Lucio Fernández, Presidente; Mario Montes Lemus, Segundo Vocal; Walter Orlando Lara, Primer Vocal. Juramenta el doctor José Luis Guzmán Molina, Síndico y Director de la Unidad de Salud de Concepción.

54 Personas Favorecidas en Programa de Turismo

Un total de 54 personas ganaron pases para disfrutar de un fin de semana para dos, en el Hotel de Montaña-Cerro Verde, en un programa llevado a cabo por el Instituto Salvadoreño de Turismo.

Los pases, de acuerdo a voceros del ISTU, se rifaron entre el público que visitó los turicentros durante la temporada de Semana Santa.

Agrega que este programa se realizó en una campaña voluntaria del

personal del Instituto que durante sus vacaciones de Semana Santa, visitaron los diferentes balnearios del país para promocionar la rifa de los pases para un fin de semana en el Hotel de Montaña-Cerro Verde, por cortesía del ISTU.

Todos los favorecidos, cuyos nombres se dan a continuación, pueden pasar a recoger sus pases en horas hábiles en las oficinas del ISTU, en calle Rubén Darío 619, San Salvador.

—Favor pase a la página 27.

Recuerdan el Terremoto de Jucuapa y Chinameca

(Por Antonio Armando Rivera).—Hace 29 años que un violento terremoto destruyó en un noventa por ciento las ciudades de Jucuapa y Chinameca, y afectó seriamente otros poblados vecinos como Loloche, Nueva Guadalupe, San Buenaventura, llegando sus efectos destructores a lugares alejados del epicentro como Usulután, San Miguel, Jiquilisco, etc.

Eran las cinco y cuarto de la tarde, del domingo 6 de mayo de 1951, cuando la tierra comenzó a trepidar violentamente, como conculsonada, escuchándose retumbos horribles, que hicieron caer a la mayoría de viviendas, construidas

por lo común de bahareque y adobes.

Ese día, y aún parece ser que fue hace poco, las víctimas se contaron por miles, entre muertos, heridos y damnificados, además de muchos desaparecidos de los que nunca se supo nada, sepultados quizás para siempre bajo toneladas de tierra al chocar unas casas con otras, antes de derrumbarse estrepitosamente.

Al momento del temblor, del fondo mismo de la tierra pareció que se levantaba una espesa masa de polvo y arena, que asfixiaba a los sobrevivientes. Nunca se pudo

—Favor pase a la página 27

El Día de la Madre Debe Celebrarse el 10 de Mayo

“Desde que se decretó el 10 de mayo como el día dedicado para honrar a las madres, la salvadoreñidad ha venido celebrando esa fecha porque la ha considerado adecuada en forma tradicional”, opina don Silvano A. Sánchez, profesor y archivero.

Expresa que no se explica por qué ese día fue trasladado oficialmente, pero la ciudadanía sigue recordando a la madre el 10 de mayo.

Dice que “esa fecha gloriosa, debe invitarnos a reflexionar en esa figura excelsa, la que sufre por los

descalabros morales de sus hijos, sufriendo en silencio cuando el producto de su sangre se pierde por los vericuetos del crimen, la depravación y el vicio”.

Recuerda el profesor Sánchez, que en la década de los 50, se celebró dignamente ese día con programas especialmente preparados, dándose conferencias alusivas, teniendo en cuenta los deberes morales y cívicos, pero después de 1960 para acá no sólo se olvidó esa fecha, sino que hasta se cambió para junio.

—Favor pase a la página 9.

Agasajo a un Trabajador Mpal. el Lunes

Abel Rosales, ex jefe de la sección de Talas y Podas Públicas de la Alcaldía capitalina, será agasajado el lunes 4 en reconocimiento a sus 44 años de trabajo.

El señor Rosales termina sus funciones al ser pensionado por el INPEP, con reconocimiento de 40 años de labores y con un expediente personal limpio.

Durante el agasajo por parte del Concejo se le entregará un Diploma al Mérito y un Premio de quinientos colones.

Según informaron en la alcaldía, el señor Rosales conquistó el aprecio y respeto de todos los empleados, debido a que su política de trabajo dentro de sus atribuciones como jefe, fue siempre de una buena administración.

Por su parte, el señor Rosales afirma que a pesar de sus 74 años, aún siente la necesidad de seguir trabajando. Refiere que a la alcaldía entró ganando un colón diario y que en sus 44 años desempeñó varios cargos. El último que ocupó fue de jefe de la sección de

—Favor pase a la página 13.

Por José Abelardo Díaz-Flores.— Propiciar la recreación y esparcimiento de la población salvadoreña, incrementar el empleo directo e indirecto, así como tender una balanza turística favorable en concepto de divisas a través del incremento en el turismo receptivo, son los objetivos globales del Instituto Salvadoreño de Turismo, ISTU.

Estos objetivos globales están contenidos en el plan operativo de la entidad para 1980, y que con un presupuesto mayor a los 8 millones de colones, fuera presentado a los periodistas el miércoles, en el despacho del Lic. Gerardo Le Chevallier Contreras, Director Gerente del Instituto Salvadoreño de Turismo.

Ese mismo plan operativo fue presentado en abril al Ing. José Napoleón Duarte, Ministro de Economía a.i. y miembro de la Junta Revolucionaria de Gobierno, para su aprobación.

Ahora bien, al presentar estos objetivos globales se ha tenido en cuenta en el plan operativo, según los voceros del ISTU, tanto la conversión de estos objetivos globales en políticas específicas, como su propia im-

plementación en cada una de las unidades operativas del instituto: divisiones Administrativa, de Empresas y Actividades Turísticas, de Turismo Interno, de Turicentros y de Mercadeo.

TURISMO INTERNOO-ERTA Y DEMANDA

Definidos entonces, en orden de prioridades, los objetivos globales del ISTU para el presente año, se traducen en políticas específicas de corto, mediano y largo plazo, las que a su vez se instrumentalizan en el plan operativo que el instituto ha propuesto al gobierno central.

En cuanto a la oferta de Turismo Interno a corto plazo, pretende el ISTU me-

jorar la oferta instalada al través de una mejor distribución de la demanda y a una efectiva concientización del usuario por el buen uso y cuidado de las instalaciones para una mayor y mejor disponibilidad.

Asimismo, pretenden involucrar a más empresarios del transporte en programas de movilización como buses alegres y otros; mejorar la calidad de los servicios institucionales y privados; mejorar el acceso a los sitios turísticos en colaboración con Obras Públicas, y ampliación y mejoras de la oferta instalada, en lo relativo a turicentros, parques nacionales y otros sitios de interés popular, para adecuarlos a las necesidades

—Favor pase a la página 13.

Niegan en Quezaltepeque Fehorías de 3 Muertos

QUEZALTEPEQUE.—En esta ciudad se han oído voces de protesta contra unas informaciones publicadas ayer en contra de tres jóvenes que fueron asesinados y quienes según la noticia fueron víctimas del “Escuadrón de la Muerte”.

Al respecto, amigos y familiares de los muertos dicen que José Wilmer Mejía, de 19 años era estudiante del Plan Básico, “José María Peralta Lagos”, quien presentaba cuatro balazos en la cabeza y espalda. Vivía en la colonia Las Brisas, de esta ciudad. El otro era Víctor Adán Villanueva, de 24 años, que también tenía lesiones de bala y el tercero, era José Jacobo, de 20 años. Los tres jóvenes ultimados fueron

encontrados el jueves como a las seis de la mañana en la colonia Torres, barrio El Guayabal, frente a la fábrica de ladrillos El Sol.

Los familiares de los tres muertos dijeron que en realidad, sus parientes posiblemente estuvieron tomándose unos tragos la noche del miércoles, pero eso no significaba que fueran maleantes o que por tal motivo hayan sido asesinados. Dijeron que los motivos más bien pueden estar relacionados con otras actividades, pero nunca que los tres muertos tuvieran cuentas pendientes como ladrones y mucho menos que hayan sido liquidados por el “Escuadrón de la Muerte”. (Chávez).

Piden Amplia Discusión de Reformas al Código

“Pedir una amplia discusión de las reformas al Código de Trabajo no es una maniobra de ningún grupo extremista; se trata de una petición de la ciudadanía

conciente del país”, expresa el señor Miguel A. Navarro, secretario interino de Asuntos Obreros del Partido Orientación Popular, POP.

Expresa además dicho dirigente “que a falta de un Poder Legislativo, las universidades, los sindicatos, las organizaciones empresariales, deben discutir ampliamente y eso jamás puede considerarse una maniobra de ningún sector. El POP-agrega como partido de la clase media exige que las reformas al Código de Trabajo sean conocidas públicamente”.

En otra parte de su exposición el señor Navarro señala que el “Ministerio del Trabajo bien puede publicar en los periódicos nacionales el texto de las reformas y dar un plazo fatal a las organizaciones para ser escuchadas. Quien no presente dentro de ese término su pliego de posiciones, pues se supone no tiene interés en opinar”, dijo.

“La posición del P.O.P., dicha anteriormente por nuestro Secretario General es clara: en estos momentos solamente nos podrá sacar de la crisis la elección de una Asamblea Constituyente, único foro legal, amplio y serio para evitar leyes precipitadas”, concluye diciendo.



VENTANILLAS SOLAS.— Las instalaciones de Correos en el Centro de Gobierno permanecen solas, posiblemente porque el público no tiene una información amplia sobre las comodidades y ventajas que recibe para depositar sus cartas, envíos, etc. Sin embargo, la sucursal de la institución en Avenida España, se llena y hay momentos en que el personal no puede atender a los usuarios.